

本刊第一次正付主编扩大会议 在苏州召开

本刊编委会于1981年10月15~16日在苏州召开了第一次正付主编扩大会议。徐利治主编主持了这次会议。张鸣镛、俞玉森、林少官、沈燮昌、张尧庭、谢廷藩等付主编以及正在苏州的林化夷、吴智泉、朱梧槚、王兴华、吴利生、张盛开等编委参加了会议。周伯埙、莫绍揆、曹锡华、蒲保明、崔錦泰等几位付主编因故未能出席，但是他们或用书面形式，或委托有关同志将他们的意见带到了会议。正在江苏师范学院讲学的美国斯坦福大学教授、本刊学术顾问钟开莱先生也对这次会议提出了建议。

这次会议首先总结了本刊创刊以来的工作，接着着重就本刊的方针、宗旨与特色等方面交换了意见，并对进一步提高杂志质量的措施、缩短可刊稿件的积压时间以及关于国际交流、扩大发行等具体问题进行了充分的讨论。

本刊从1981年4月份创刊以来已经发行了三期，各方面的反映还是不错的，特别受到广大数学工作者的欢迎和支持。因为它不仅为我国数学界新开辟了一块全国性的研究园地，而且它还首创了我国数学学术评论的工作。我们这个杂志的任务之一就是通过发展学术评论以促进科学的研究活动，所以“评论”应该成为本刊的一个显著特色。大家都希望今后一定要把“评论”这个专栏办好。与会同志们认为要办好“评论”专栏除坚持我们在发刊词中所提倡的“哥本哈根”精神，发扬科学、民主精神外，还必须大力提倡百家争鸣、破除情面，开展对事不对人的学术评议或讨论。为了保证和突出我们这个杂志的综合性特色，大家还认为每期专题研究栏的论文刊载篇幅应努力限制在百分之六十以内。

与会的同志们在讨论中迫切地感到要办好这个杂志，使其真正成为全国性的、具有独特风格的一个刊物，关键问题是保证各栏稿件的质量。因此，大家认为对来稿实行双审制是非常必要的。对推荐稿件，视其推荐书的情况（推荐书要写得具体、明确，实事求是地指出被推荐稿的学术价值）可作为第一审，然后再请有关同志复审一次。必要时可召开小型的编审会确定。

由于稿件来源充足，使可采用的稿件积压的时间稍长。大家认为解决的主要方法是提倡写短文，希望作者能把文章写得短小精悍，开门见山，闲话少叙，这样就可以使更多同志的论文有机会发表。作为制度可限制专题研究论文以每篇不超过6000字为宜。

本刊当前主要是面向国内，但要扩大国际交流，为此大家认为还是每期以中英文合刊为好。对中文稿件要求附以较详细的英文摘要。

与会同志还就发挥编委的积极性、增强审稿者的责任等问题交换了意见。

参加会议的同志还建议在适当的时间再召开一次正付主编扩大会议，吸收较多的编委参加。以讨论本刊的重大问题，调整编委人选，使得年青的、有作为的数学工作者能参加编审工作。

（林、程）